



清华东门

旅行团“截路” 路口堵得人“头疼”

近日,有读者向本报反映,在中关村东路与双清路交汇处,早上上班高峰时段有旅游团队长队经过,将路口堵住,本就拥挤的路口变得水泄不通。对此记者进行了探访,并向交管局反映此事。

8月20日早上9点,记者来到中关村东路与双清路交叉路口。喇叭声、车铃声、引擎发动声此起彼伏。上班人潮中的林女士说:“每天基本上都这样,特别是大车一按喇叭,还有身后的自行车不停地催的时候,就会很着急,但着急也过不去。”

交通协管员告诉记者,中关村东路是很多上班族去往中关村和附近科技园区的必经之路,双清路则直接通向清华大学东门,暑期游客众多。而且这里是一个三角区,本来路面就窄,还汇集了两条路的车流量,像一个瓶口,人多车多都过不去。清华大学东门是主要的进出口,游客来到清华大学参观,长长的旅游队伍拦截住整条路,导致车和人都难以通行。此外,近期清华大学对进出车辆检查严格程度升级,所以不光是旅游团,车辆也经常在此路口排起长队。由于路较窄,行人到马路对面只需要走几步的路,所以行人过马路基本不看灯。甚至有路人说:“直接过吧,一直都能走。”这种情况进一步加剧了拥堵状况。

随后,记者致电交管局,对方回应将增加该路段交通协管员人手,提升现有交通协管员的责任心,为暑期学校游这一大特色更好地维护交通秩序。

文/实习记者 潘泓谨

电子收费路段人工收费?

回应:只管理 不收费 若遇二次收费可举报

自今年7月1日起,海淀已全面实施路侧停车电子收费。然而,近日,海淀居民沈女士向本报反映,海淀区采石北路西侧的路侧电子停车收费道路出现停车公司的人,并向沈女士“停多久”,沈女士怀疑存在人工收费情况。

车主:电子收费路段出现停车管理员

“我刚一停车就有穿着制服的人拿着POS机过来问我停多久?难道现在还能进行人工收费?”沈女士告诉记者,自己在今年6月份的时候就下载了“北京交通”APP,每次停车结束后会自动扣款,为何电子收费道路还有人工管理?

由于担心被乱收费,所以沈女士并未在该处停车,而是转头寻找其他停车位,并将这一情况反映给北青社区报。

随后,北青社区报记者来到采石北路西侧,看到该路段确实设置有橙色明码标价牌,属于电子收费道路。

记者也在现场确实看到工作人员,对方表示自己并不是收费员,而是“管理员”。

管理员:引导市民停车缴费 无违规收费情况

停车管理员所属的北京锦嘉琪智能停车管理有限公司的工作人员告诉记者,居民在路侧电子停车道路所看到的工作人员是停车管理员,主要为了方便和引导市民停车缴费,对路侧停车秩序的维护、安全管理及车辆进



行引导,并不会对车主进行现金收费。

对方向记者介绍,目前路侧电子停车收费涉及高位视频、矮桩视频、地磁、人工手持POS机四种计费方式,采石北路西侧的停车收费方式就是人工手持POS机。车辆驶入路侧停车位后,停车管理员手持POS机对停车人车牌进行拍照,记录下停车时间上传系统,打出停车凭证,待停车人开走汽车时,再次POS机拍照上传系统。电子停车收费系统记录下车辆的车号、车型、停车时间等基本信息,相关数据会传输信号到全市统一的后台,通过计算机计算停车时间和费用,实现电子计时收费。

台,通过计算机计算停车时间和费用,实现电子计时收费。

官方:若遇二次收费可举报

海淀区城市管理委员会工作人员表示,无论哪种计费方式均为车辆驶离后系统自动生成待支付订单,车主不要以现金或微信支付、支付宝将停车费支付给任何个人。如果遇到黑收费、双重收费情况,应拒绝交费并立刻拨打12328行业主管部门、区级停车管理部门电话举报。文并摄/北青社区报记者 蔡健雅

自行车道塞满共享单车

近日,有居民反映,清华东路西口地铁站附近的人行道与自行车道挤满了共享单车,对行人过马路造成极大不便。

8月19日晚,记者来到清华东路,发现共享单车占领了整条路,地铁乘客出站后,被单车包围。

路旁的“单车军团”只给过往行人留了一条小小的缝隙,身材较瘦的人也需要侧身才能



从这个缝隙钻进去。单车占道导致了行人走上了自行车道,自行车则骑上汽车道,而汽车

只能小心避让。

8月21日,记者再次来到清华东路西口地铁站,地铁站附近的人行横道依旧挤满了共享单车,占用了大部分的人行道。

随后,记者致电了清河镇交通大队,工作人员表示已经有人反映过这个问题,交通队已经向上级反映,但至于何时可以解决共享单车占道情况,对方表示需要走程序,具体时间无法给出确切答复。文并摄/实习记者 潘泓谨

垃圾霸占“宝贝停车位”

近日,有读者反映,在海淀区静淑东里小区1号楼六单元南侧,原来用于停车的墙角处被垃圾“霸占”,无人清理,导致小区原本就紧张的停车位变得更加稀缺。

在现场,记者看到的确有旧家具、塑料袋、包装盒等堆在一边,占了约2㎡左右的面积,而且已经延伸到一旁的柏油马路上。

正在记者探访时,一辆建筑垃圾回收车刚好来到现场,对垃圾进行搬运处理。在场的管理人员表示,是居委会派他们来清理建筑垃圾,不过他们只收建筑垃圾,剩下的生活垃圾他们不负责清理。

据读者反映,小区至今没有规划车位,没有车位线,小区电动车自行车

到处乱停放,常年无人管理,这给机动车的停放添了不少困难,因此对于每一处能停机动车的地方,居民都显得十分在意。

居委会工作人员李女士告诉记者,由于小区老旧,很多住户近期都在装修,垃圾就放在临时建筑垃圾堆放点,但这些垃圾一般只堆放一两天。

据李女士介绍,每天工作人员都会在小区内巡视,积攒了一定量就会派车清理。对于停车位规划和电动车散乱放置的问题,李女士表示,会将问题及时反馈给上级主管部门。

8月22日中午,记者再次来到静淑东里小区1号楼六单元南侧的垃圾堆放点,发现垃圾已经被清扫干净,用隔离桩围起来,避免居民再倒垃圾。

文并摄/实习记者 潘泓谨



清理后



清理前